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Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Marilândia sob a presidência do Vereador Douglas Badiani e presentes os 
Vereadores Adilson Reggiani, Alcione Boldrini Monechi, Emílio Gava, Josué Batista da Silva, Josiane 
Cristina Silva Passamani, Jovander Comério, Paulo Costa e Silvano José Dondoni. O Presidente 
Douglas Badiani iniciou a vigésima quinta reunião ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima 
Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia-ES e cumprimentou aos presentes no plenário, como 
o homenageado da presente sessão Raphael Uno Quintela. Nos termos do Artigo 164 do Regimento 
Interno, o Presidente solicitou à secretária Josiane Cristina Silva Passamani que procedesse a 
chamada dos Vereadores; estando todos presentes, com a proteção de Deus, declarou aberta a 
sessão. Nos termos da resolução 61, o presidente Douglas Badiani solicitou ao vereador Jovander 
Comério que pronunciasse a citação bíblica: "Bendito seja o Deus e Pai de Nosso Senhor Jesus Cristo, 
que nos abençoou com todas as bênçãos espirituais nas regiões celestiais em Cristo" (Efésios 1:3). 
Jovander Comério expressou sentimentos às famílias de Miguel Agrizzi, Edith Alves de Carvalho e 
José Gonçalves Pereira. O Presidente solicitou aos nobres vereadores a dispensa da leitura da ata 
da vigésima quarta reunião ordinária realizada no dia 19 de setembro de 2022, que foi votada por 
unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação a ata da vigésima quarta reunião 
ordinária realizada no dia 19 de setembro de 2022, sendo aprovada por unanimidade. O 
Presidente informou que a cópia da Ata se encontrava junto à Secretaria desta Augusta Casa de 
Leis. EXPEDIENTE: O Presidente solicitou à secretária que procedesse a leitura da matéria em 
expediente. Projeto de Lei n!! 67/2022 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que 
"AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO SUPLEMENTAR." 
Projeto de Lei n!! 68/2022 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que "DISPÕE SOBRE 
A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS (LDO), PARA O EXERCíCIO FINANCEIRO DE 2023, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Emenda modificativa N!! 01/2022 - De autoria da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final que "APRESENTA EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
NQ 63/2022, QUE TEM POR OBJETO: CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER 
DO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA, ESTADO DO EspíRITO SANTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." 
Moção de Aplauso n!! 13/2022 - de autoria dos vereadores Adilson Reggiani e Paulo Costa que 
tem a honra de parabenizar a Senhora Maria Leny Caniski Ferreira pelos relevantes serviços 
prestados ao Município enquanto servidora pública da Prefeitura de Marilândia. Indicação n!! ~ 
89/2022 - de autoria do vereador Josué Batista da Silva que indica o Poder Executivo Municipal a ~ 
possibilidade de instalar calçamento rural na comunidade de Santo Hilário até a chácara do Sr. ~ 
José Gotardo, no Município de Marilândia/ES. Indicação n!! 90/2022 - de autoria do vereador J 
Paulo Costa que indica o Poder Executivo Municipal a possibilidade de elaborar um projeto par~ 
instituir o dia do Evangélico Marilandense como Feriado Municipal." COMUNICAÇÃO: Não tev ~ ~ 
TRIBUNA LIVRE: O Presidente concedeu a palavra ao vereador Silvano José Dondoni, qu 
realizou o seu discurso: "Senhor presidente, demais colegas vereadores desta Casa, gostaria 
de estar cumprimentando também aqui a população presente, Edson Quintela, pastor, su 
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1 família toda aqui, Raphael campeão de jiu-jitsu internacional, para nós é um orgulho muito 
2 grande, Raphael viu? você está indo lá representar não o Brasil, mas sim o nosso município 
3 também de Marilândia. Valeu. Muito obrigado mesmo. Companheiro Odeir Hugo, Colmeia 
4 que tá aí no SAMU do nosso município, um funcionário antigo da nossa Prefeitura Municipal, 
5 sempre é um prazer, estava sumido voltou hoje seja bem-vindo. Cabral tá aqui, Rodrigo e os 
6 internautas que nos assistem de suas casas. Presidente, tenho algumas colocações para estar 
7 fazendo, uma a gente se sentiu assim impotente, Alcione, que quando fala em saúde a gente 
8 fica impotente, né? As pessoas vieram até mim lá do Brejal comunicaram uma situação, tentei 
9 ligar para secretária hoje e não conseguir falar. Tem um pessoal que fica na divisa entre Brejal 

10 e Córrego do Argeu. Eles reclamam que não passa lá agente de saúde e Colatina, também 
11 como é divisa, longe, não vem também. Então, eles ficam desassistidos. A verdade é essa. E 
12 com toda a razão, porque essas pessoas têm existência, tem que ter alguém que tem que 
13 passar lá, alguém tem que ser responsável. Eles ficam para cá do rio Pancas; então assim, para 
14 cá do rio Pancas geralmente a máquina, tudo que vai fazer as estradas, vai até na ponte, aí 
15 não passa da ponte ... " O Presidente Douglas Badiani tomou um aparte para dizer: "Até na sua 
16 região lá é a virada ali para o Jair Selim também vieram aqui reclamar que eles não tão indo 
17 visitar lá também e pertence à Marilândia e aí até a gente podia fazer uma relação de a gente 
18 estar passando para secretária". Retomou Silvano: "Isso, exato. Então assim, a gente queria 
19 estar comunicando isso à secretária para ver se não for de Marilândia, então é de Colatina. Se 
20 marca uma reunião em Colatina, o município fala óh: 'Faz favor, gente, dá uma olhada lá 
21 porque o pessoal tá desassistido', porque são eleitores de Marilândia, eles votam em 
22 Marilândia, eles frequentam a comunidade do Brejal, Pau linho sabe disso, frequentam a 
23 comunidade do Brejal. Então assim, toda a vida deles são no Brejal, são Marilândia. Agora, se 
24 eles moram em cima da divisa um pouquinho para lá, então eu acho que tem que se adequar 
25 a isso e ver quem é responsável ... " Alcione Boldrini Monechi solicitou um aparte: "Olha, só 
26 vou dar um pouquinho de exemplo da reta do Partelli, quando eu estava secretária de saúde, 
27 existia uma briga se era Colatina? era Marilândia? o que que eu fiz: procurei o secretário de 
28 saúde na época, conversei, ele falou: 'Colatina não tem 100% de cobertura de PSF; Marilândia, 
29 sim. Mas lá tem cobertura de 100% há anos. Sempre foi assim, nunca faltou. Marilândia está 
30 de parabéns nesse quesito de atendimento, porém a divisa é um grande gargalo. Ventania lá 
31 para lá, Colatina, é um grande gargalo. Só que enquanto, até o Paulinho trabalhava na época 
32 que nós sempre atendemos a população, porque nós percebemos o quê? que o SUS é para 
33 todos, o PA pode ser atendido. Agora, a questão do PSF é complicado por quê? Porque tem 
34 que ser cadastrado; se ele está cadastrado em Colatina e não está em Marilândia, para entrar 
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no sistema não consegue. Então, é preciso conversar com a secretária sim, com agente de ~ 
saúde, com a equipe, entrar em contato com o secretário de Colatina, que eu acho que o ~. 
Doutor Rogério, se eu não me engano, tem uma conversa ou que Colatina tem ~ 
responsabilidade de atender essas famílias ou que eles não sejam cadastrados lá, que passe \ 
para gente que a gente assuma como eu bati o pé e assumi toda a reta do Partelli na época 
eu era secretária, porque temos que dar assistência, as pessoas não podem ficar sem 
assistência, é o mínimo que a gente pode fazer qualidade de vida para as pessoas. Me desculpa 
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aí." Retomou Silvano Dondoni: "Ótimas palavras, colega Alcione. A gente vai estar 
comunicando um ofício fazendo ao secretário para poder estar atendendo a gente. Essa 
situação. Então, aí fica aí a comunidade a gente vai estar assistindo isso daí de perto. Outra 
situação, já que eu vou continuar falando da saúde, o colega Odeir tava lá sábado, eu acho 
né? Odeir? Foi sexta-feira, isso mesmo, sexta-feira teve uma ocorrência. É um acidente, né? 
O SAMU foi solicitado e assim eu já falei aqui, né? falei aqui a importância do SAMU no nosso 
município, salva vidas, uma mesmo foi a da minha mãe, né? que precisou e assim o trabalho 
foi excelente. Agora, uma coisa, eu vi assim nos olhos do companheiro Odeir que tava lá, 
querendo o Colmeia ajudar, na doutora que estava aqui no PA. Então, são situações que uma 
central que me parece que manda o pessoal trazer o acidentado aqui para o PA. O nosso PA 
ele é vinte e quatro horas, mas ele não tem, eu por mim, eu tê falando por mim que sou leigo, 
viu gente, sou leigo, mas eu queria entender mais como funciona. O SAMU chegou, né colega 
Odeir? que tava lá com o motorista, chegou com dois pacientes que tinham se acidentado; o 
leito cabe os dois, né? a UTI móvel cabe as duas pessoas todo paramentado com o socorro 
tudo correto, bacaninha, show, parabéns a equipe aí. Só que aí parece que a central mandou 
colocar aqui. Aí chegou aqui, tiraram, botaram doutora, não tinham o que fazer porque 
parecia que estava com aí. Eu tava ali por acaso acompanhando meu padrinho que tinha 
passado mal e eu vim ali acompanhar e via aquilo tudo. O que aconteceu? O doutor falou, tem 
que ir para Colatina, não tenho condição de ficar aqui. Aí pegou, botou nas duas ambulâncias, 
porque a nossa só cabia um de cada um, saíram as duas ambulâncias nossas com dois. Já tava 
tudo certo dentro do SAMU. Saíram as duas ambulâncias nossas com dois técnicos de 
enfermagem e com dois motoristas. Os dois veículos foram para lá. Não poderiam de Samu 
ter levado logo no Sílvio Avidos, que já estava tudo certinho? E aquele pessoal sofrendo 
naquele momento de troca de lado, né? Então assim, eu vejo que os funcionários querendo 
fazer o melhor, mas eles são aconselhados, parece, por uma central. Eu queria entender 
melhor isso. Por que gente? De coração. Do jeito que aconteceu. Tem uma coisa que não está 
correto, não tá certo. Eu acho que é toda acidentado tem que ir em um lugar aonde que tem 
que tem o raio X, que vai ter o procedimento." Alcione Boldrini Monechi tomou um aparte 
para falar: "Deixa mais uma vez falar um pouquinho. Eu fico para morrer um troço desses. 
Olha só. A assistência tem que ser dada de imediato, o acidente ele é considerado grave. 
Parece que não, o paciente pode ter nada, mas ele pode ter uma lesão cerebral e que tem que 
ser rapidamente atendido. Passar no PA, beleza, o médico deu uma olhada, avaliou 
rapidamente, viu que tá tranquilo, dá para continuar, continua na mesma ambulância e tem 
que ter conversado o médico com a equipe. Existe uma central de regulação do SAMU como # 
existe uma central de regulação também do Estado. Ninguém sai daqui vai para o hospital sem ! 
uma regulação, não existe, só quando é algo emergencial que pegou o paciente e joga em 
cima de um carro e leva. Aí tudo bem. Agora, quando o paciente está para ser assistido no PA 
ou no pronto atendimento ou no hospital de pequeno porte, uma UPA, que é que a gente~, ~ 
várias vezes aí, até mesmo de PSF, passou mal, eles levam para um local onde tem a pon e 
para ser atendida e dali vai ser encaminhado. Eu acho que é um pouco de conversa, sabe o 
Dondoni. Eu acho que tem que ser mais detalhado, acho que a equipe poderia ter pensado 
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diferente, de ter tirado, o doutor avaliava, encaminhava, não teve nada fez o exame fez não 
deu nada de alteração, encaminha o paciente, entendeu? Realmente, sair duas ambulâncias 
e duas técnicas ficarem assistindo o PA, acontece tá? Acontece, porque pode ter um acidente 
aqui, daqui a pouco tem outro, tem outro e vai ficar sem mesmo, uma hora alguém fica sem 
assistência, porque por mais que você quer atender todo mundo, uma hora você vai pode ter 
dez acidentes e ter duas ambulâncias e não vai ter como atender todo mundo, infelizmente, 
mas é o que a gente pode fazer de atenção à população, entendeu? É complicado, tem que 
ser regulado, mas eu acho que ali poderia ter dado um jeitinho, né?" Retomou Silvano: "Valeu 
pela explicação, Alcione, só que assim a equipe tem que fazer o que o superior lá manda, né? 
Odeir, né? Então assim, se eles são mandados a fazer tal situação, eles fazem, é isso. Então, o 
problema não é a equipe aqui não, a equipe está correta porque depois se sobrar vai sobrar 
para quem? para eles, que não fizeram, né? Então, vem lá de cima. Então, é essa porque assim 
o nosso município tá pagando caro por isso, o nosso município paga caro para ter o SAMU 
aqui, gente, e que funciona muito bem. Agora, precisa ver essa situação. Em caso de acidente, 
gente, parar acho que não há necessidade de chegar que duas pessoas depois sair duas 
ambulâncias ... " Josiane Cristina Silva Passamani tomou um aparte para falar: "Na verdade, 
onde os encontros mesmo de pensamentos e que precisa ser alinhados. Existe uma central de 
vagas onde é liberado na saída do SAMU é liberado por essa central. E o que acontece, depois 
que o SAMU nos primeiros socorros é mais próximo era nossa unidade de saúde, não é isso? 
pelo que eu pude entender o que você disse? Esses pacientes vieram da onde?" Retomou 
Silva no: "Isso é o que eu queria entender Josl, que eles se acidentaram. Eu queria saber como 
que é o procedimento?" Josiane respondeu: "Então, o local mais próximo para os primeiros 
socorros era Marilândia. Correto. O SAMU primeiro parar aqui para dar a primeira assistência, 
entendeu? Depois disso, o que acontece, como ele já tá dentro de uma unidade de saúde 
precisa ser regulada uma nova. Então, de repente isso são coisas que a gente precisa sentar e 
alinhar, porque eu também concordo com você, eu acho que não havia necessidade de ser 
feito uma nova regulação. O SAMU trouxe, o SAMU estava disponível, o SAMU podia estar 
levando ... " Alcione solicitou um novo aparte: "O Aldeir disse assim que o aplicativo na hora 
não estava funcionando, por isso encaminharam para cá e deu essa pequena ... " Retomou 
Silvano: "Então, assim gente, eu queria entender mais porque assim é difícil ver o sofrimento 
da pessoa até que você vai lá, médica olha, troca, já poderia estar em Colatina já, né? Para dar 
todas as assistências. Então assim, passei a conversar eu não sei. .. " Josiane tomou um aparte: 
"Vereador, você entendeu o trâmite do processo que a gente não concorda com ele, eu 
concordo com você, mas que existe toda uma um processo que precisa ser seguido, até .~ 
porque se o SAMU sai daqui também é sem ser liberado pela central. Pode acontecer da ~. 
central precisar de um novo deslocamento do SAMU e o SAMU não tá aqui. Então, eu entendo .~ 
o motorista, entendo a equipe do SAMU que não pôde fazer esse atendimento assim at~' ~ 
Colatina, mas eu acho que são coisas da gente sentar e conversar realmente com a diretori 
central do SAMU." Retomou Silvano: "Eu acho que a gente tem que estar regularizando isso ~ 
daí melhor assim, né? para dar mais agilidade ao processo que é difícil, viu gente? É difícil uma 
situação de uma pessoa lá que está com muita dor e tal e, enfim, mas bacana, um trabalho do 
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SAMU funciona muito bem no município. Eu vejo assim o socorro é bem prestado mesmo. Só 
essas coisas que têm que ser regularizadas aí. Outra situação foi lá no Brejal, novamente falar 
do Brejal a falta de água. A gente já entrou em contato com o diretor do SAAE, o Clóvis, ele 
falou que ia estar essa semana ainda indo lá para ver o local para cavar um novo poço. Por 
enquanto, o pessoal está sem água e vocês sabem. Sem água dentro de casa é um desespero. 
Então assim, que possa estar regularizando essa situação lá no Brejal de água, tá precisando. 
O poço abaixou e o pessoal está reclamando, veio com a gente aí e a gente já passou isso por 
diretor do SAAE. Também para finalizar. Gente, eu queria parabenizar todos os candidatos 
que participaram desse momento democrático. Quem ganhou e também quem perdeu, não 
é verdade? que é muito difícil sair como candidato e quando as pessoas têm essa vontade sai. 
É importante para o processo democrático do país. Então assim, gostaria de particularmente 
estar parabenizando amigo Da Vitória, que a gente apoiou, né Batista? e ganhou eleição e 
difícil falar Da Vitória, pois Da Vitória é de casa, né? Nós temos um deputado federal de 
Marilândia, porque mora aqui. Tem uma pequena propriedade aqui no São Bento. Então, nós 
temos hoje um deputado federal de Marilândia. Ele manteve o mandato lá para federal, eu 
tenho certeza que vai nos ajudar muito ao nosso município, pelo carinho que o deputado Da 
Vitória tem por esse município de Marilândia. Parabéns aí amigo da Vitória e que Deus possa 
estar trilhando seus caminhos. Também a deputada estadual Janete de Sá, a gente deu um 
apoio, né? a gente gostou muito do projeto político dela, a gente vai estar cobrando esse 
projeto político, uma grande amiga desde 2004 aonde que ela vem aí com defesa contra os 
maus-tratos à mulheres, né? O que estão se fazendo hoje ainda, infelizmente, tem muitas 
mulheres que estão sendo maltratadas e também aí pelos animais de rua que os maus-tratos 
aos animais, também ela encantou a essa também, né? é esse trabalho ali e a gente sabe que 
no município a gente até um tempo atrás criou uma associação, até para estar recebendo 
recurso mesmo, a gente vê a necessidade de ter um trabalho com os animais, principalmente 
de rua. A gente vê, é gente que bate de moto, se quebra toda em acidente porque um animal 
atravessa à frente de uma moto e a pessoa cai, é transmite doença que já foi falado nesta 
Casa, o animal sem cuidar na rua e também os animais que ficam sofrendo. Acho que é 
importante ter políticas públicas para isso e Janete veio com esse projeto e a gente vai 
acampar junto e tentar estar ajudando nesse projeto. Também, né? ela sempre faz parte da 
comissão de agricultura lá na Assembleia Legislativa e aí é muito importante para os 
agricultores. Então assim, parabéns à Janete também, que Deus possa estar iluminando os 
caminhos e que o nosso município só tem a ganhar com isso aí. Obrigado e boa noite a todos." ~ 
O Presidente concedeu a palavra à vereadora Josiane Cristina Silva Passamani, que realizou t 
seu discurso: "Boa noite a todos, boa noite aos internautas que nos acompanham de casa. Eu '\ 
quero agradecer aos funcionários desta Casa, todos os funcionários que com carinho aí ~ 
lembraram do dia primeiro de outubro, dia do vereador, eu já disse que aqui é extensão ~ 
nossa casa e nós somos tratados com muito carinho, somos sempre muito bem acolhidos po 
vocês. Então, meu muito obrigada para todos os funcionários da Câmara Municipal de 
Marilândia. Seu Cabral, o senhor perguntou dos bancos, eu creio que o senhor está querendo 

saber dos bancos :~P~~~:~~;~~::~:;;~;~~;:~t;:~~;~;~(;;'~:;'~;~::~ época da pandemia, ® 
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não é isso? Numa época que não podia fazer nenhum tipo de aglomeração. Então, nós desta 
Casa eu acredito que a gente vai conversar com os colegas o que a gente pode estar 
conversando com o prefeito para ele estar retornando com esses bancos, porque não 
depende só de nós desta Casa. Então, a gente pode fazer uma indicação, mas eu não sei se já 
tem algum projeto para aquela avenida, se isso já foi falado, já foi pedido, você tem algum 
projeto por ali, né Jô? Então, é uma coisa que a gente não tem como dar a resposta para o 
senhor agora, mas a gente vai conversar sobre isso, tá bom? E eu quero parabenizar também 
todos os candidatos nessa eleição, os candidatos eleitos, não eleitos, candidatos reeleitos, nós 
acompanhamos alguns candidatos aqui meu, nosso, dos colegas que cada um aqui apoiou. 
Então assim, meus parabéns. A gente sabe como processo eleitoral não é fácil, é muito difícil, 
é complicado, cada um tem uma maneira de fazer política, mas acredito que todo mundo 
soube conduzir, pelo menos aqui em Marilândia as pessoas que estavam aqui, os apoiadores, 
colegas vereadores, que cada um apoiou cada candidato que apoiou soube conduzir bem a 
sua eleição, o seu apoio ao seu candidato. Quero parabenizar ao meu candidato em especial, 
Dary Pagung, e de alguns outros vereadores aqui que também apoiou que foi eleito com 
expressão de voto muito boa aqui em Marilândia. Quero assim dar os parabéns para equipe 
nossa, né Alcione? Tava eu, Alcione o Adilson Reggiani e o vereador Paulinho Costa apoiando 
o deputado estadual Renzo Vasconcelos, que veio a candidato federal e com a equipe que 
ficou com a gente um tempo aí. Eu quero agradecer e quero falar que assim: a expressão de 
voto que ele teve em Marilândia foi muito boa, o Renzo teve 2.593 votos aqui em Marilândia. 
Eu quero agradecer à população marilandense que abraçou a causa junto com a gente, que 
acredita no trabalho dele, acredita no trabalho que a doutora Lívia vem fazendo aqui em 
Marilândia, é uma pessoa fundamental para nossa administração aqui é uma médica que 
ajuda, contribui muito com a saúde de Marilândia. Então eu quero agradecer a doutora Lívia 
por isso. O deputado Renzo Vasconcelos é uma pessoa que sempre teve do lado da gente, na 
verdade, todos os dias porque a gente precisa do Hospital São José todos os dias, a gente 
precisa da UNESC Saúde todos os dias aqui em Marilândia tem um cidadão marilandense que 
precisa daquele hospital e que precisa daquela UNESC Saúde. Então, eu quero falar que ele 
teve 82276 votos e mesmo assim por causa de legenda, coeficiente de partido, ele não foi 
eleito, mas é um deputado que foi eleito sem levar, né? Ele ganhou na verdade, mas por causa 
de partido, então, infelizmente, ele não vai assumir o próximo mandato como vereador I 
federal, mas eu me sinto vitoriosa. eu acho que foi muito bonito o que aconteceu aqui em 
Marilândia, expressão de voto que ele teve 2.593 votos é muito voto, então eu quero 
agradecer os meus colegas vereadores por essa caminhada que nós fizemos juntos duran~ 
essa trajetória da campanha e é isso aí, a vida que segue, ele continua, a doutora Lívia contin 
aqui, continuam ajudando Marilândia. Tudo aquilo que foi falado agora vai ser desmascarado 
que ela ia sair, que ela não ia ficar, que ela não ia ajudar, que ele não ia ajudar. Não existe isso, 
entendeu? O Renzo tem um compromisso como deputado estadual com Marilândia; então, 
eu peço que a população fique com o coração tranquilo, porque enquanto ele estiver lá como 
deputado estadual ou até dezembro, não vai nos faltar nenhum tipo de apoio. Então, eu 
agradeço a todos. Eu quero mandar um abraço para ele, para Lívia. Ele é um menino mUito~ 
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bom e muito forte, porque ontem na verdade quando a gente que tava lá queria chorar ele 
foi a pessoa que consolou a gente, que fez um discurso muito lindo falando da trajetória dele, 
durante a campanha e saber que nós precisamos é levantar a cabeça e sair de cabeça erguida 
porque nós não perdemos 83 mil votos, é muito voto, né Jô? E saber que ele teve uma votação 
muito boa aqui em Marilândia isso me conforta também. Então, meu muito obrigada. E vai 
um abraço aí para o Paulo Foletto, Da Vitória e para os outros candidatos que também foram 
reeleitos. Muito obrigada." O Presidente concedeu a palavra ao vereador Adilson Reggiani, 
que realizou seu discurso: "Excelentíssimo Senhor Presidente cumprimentando assim a todos 
os colegas vereadores e funcionários desta Casa. Eu quero aqui de maneira especial 
cumprimentar o pastor na qual eu tenho uma grande admiração por Vossa Excelência. 
Inclusive, eu costumo dizer que, às vezes, Deus manda um bom pastor para a nossa 
Marilândia. Nós somos beneficiados com a família que contribui muito para nosso município. 
Eu sempre tinha um grande respeito pelo Pastor Eliseu, que Deus o tenha no bom lugar e 
depois dele você veio para suprir ele aqui na cidade. Parabéns ele com sua família faz por 
nosso município. Quero cumprimentar os presentes, ao Rodrigo cumprimentar e parabenizar 
porque está sempre presente nestas sessões acompanhando o trabalho legislativo, você 
representa aos seus colegas de trabalho por se fazer presente a todas as sessões buscando 
conhecimento do trabalho do legislativo e aos nossos amigos internautas, meu muito boa 
noite. Hoje é dia de agradecimento, tivemos aí um pleito eleitoral que ainda não se findou, 
temos um segundo turno na qual eu não concordo, mas temos, mas eu queria iniciar minha 
fala parabenizando a equipe de limpeza da cidade de Marilândia do Estado do Espírito Santo, 
que de uma maneira assim não da minha concordância é jogaram papéis na rua dando a eles 
um trabalho imenso para manter nossa cidade limpa e bonita. Um trabalho desnecessário, um 
gasto de dinheiro público e não tendo respeito às pessoas que zelam por nossa cidade. Às 
vezes, pessoas nos abordam e falam assim: 'Adilson, perdi meu voto.' 'Por quê você perdeu o 
seu voto?' 'Porque meu candidato perdeu a eleição.' Essas pessoas são aconselhadas por mim 
que o voto não é dado a quem tem chance de ganhar, o voto é dado àquele que tem a 
responsabilidade de te representar se eleito for. Então, às vezes, tem político que ganha 
perdendo e tem político que perde ganhando. O deputado na qual eu votei, que eu ganhei o 
meu voto, porque é uma pessoa que fez e faz por Marilândia, que é o Renzo Vasconcelos, ele t 
teve mais de 82 mil votos. Em Marilândia ele teve aproximadamente mais de 33% dos votos :\ 
válidos, isso significa que a cada dez pessoas, quatro reconheceu o que ele vem fazendo para ~ 
o nosso município. Isso é um trabalho bonito, uma campanha limpa, uma campanha sad~' 
nunca causou tumulto, uma campanha sem gasto de dinheiro público. Quem trabalho r 

trabalhou com carinho, porque eu não tê falando aqui em meu nome, tê falando em nom . 
dos meus colegas que participaram dessa campanha. É inadmissível que num país que vivemos 
ainda existe essa questão de segundo turno. Eu sou bolsonarista, sou Bolsonaro, sou eleitor 
Bolsonaro, mas na eleição fundada ontem o Lula teria que ganhar, porque no meu ver quem 
tem um voto à frente é merecedor. Não dá para acreditar que um país igual ao Brasil uma 
pessoa com 82 mil votos perde a eleição porque alguém que tem com 35, 40 mil se a eleição 
é determinada por vontade popular. Isso tem que mudar. O que tem mais voto é que o povo 
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escolheu é que tem que levar, por isso que eu não concordo com o segundo turno. Temos aí 
a eleição para o governador, para presidente, que Deus conduz para que eleja quem tem 
melhores intenções para nos representar, mas são ações que eu não concordo. Inclusive no 
governo federal existe uma cláusula de barreiras onde foram eliminados quinze partidos ter 
os votos atenderem os coeficientes. Tudo bem. Esse monte de partidos também não existe, é 
um meio a mais de gastos financeiros do dinheiro público. Não tem necessidade disso, mas o 
vereador, o político que tiver a quantidade de voto eleito pelo povo maior teria que ser 
representado o povo. Essas são as minhas falas, meu muito boa noite. Parabéns a todos. Não 
poderia deixar de parabenizar também na pessoa do Sérgio Meneguelli, na qual eu não votei, 
meu voto foi do Dary Pagung, que por pouco levou e eu digo que é fácil você participar da 
eleição quando você tem mandato, você tem um serviço prestado. Nós temos aqui vereador 
de primeiro mandato e sabe do que eu estou falando. O Sérgio Meneguelli recebe meus 
aplausos aqui neste momento porque ele fez uma campanha limpa, uma campanha 
praticamente a custo zero e teve uma votação expressiva, que na gestão passada um 
deputado estadual ganhou com doze mil. Eliane Dadalto ganhou com 12 mil votos, ele teve 
130 mil, ele teve voto para dez deputados eleitos ano passado. Então, ele tem o meu respeito 
o meu carinho. Em nome dele eu quero parabenizar todos os eleitos nesse pleito eleitoral. 
Muito obrigado, boa noite." O Presidente concedeu a palavra ao vereador Josué Batista da 
Silva, que proferiu: "Senhor presidente, mesa, amigos vereadores, a vocês que nos dão a 
honra de com a sua presença aqui nessa noite nessa sessão, aos funcionários dessa Casa e 
aqui também eu venho agradecer a forma carinhosa em que eles se lembraram do dia do 
vereador, dia primeiro, e essa lembrancinha vale muito, né? coração palpita de alegria e que 
Deus abençoe grandemente a cada um de vocês sempre. A vocês que nos acompanham pela 
rede social, meu boa noite. Estamos com dois federais de Marilândia, três federais que foram 
apoiados por vereadores desta Casa e hoje estão lá. Também, alguns estaduais eu quero aqui 
parabenizar o deputado Da Vitória, que teve o meu apoio e o do Silvano Dondoni, e também 
o deputado estadual Fabrício Gandini pela eleição, que agora Deus venha dar sabedoria para 
que ambos possam fazer o que é melhor, não somente para o município de Marilândia, no , 
caso dos que receberam votos aqui, mas por todo o nosso Estado, fazendo assim o que se ~ 
deve ser feito. Olhar para aqueles que são menos favorecidos e eu peço a Deus que ilumine ~' 
não só eles, mas todos os eleitos e também aqueles que não foram eleitos e que realmente ~ 
seja feita justiça, promovendo o bem comum para toda a população. Outro fato que me tro~~ 
aqui é a respeito das pesquisas eleitorais, que sinceramente eu nunca vi errarem tanto quan~ 
foi essas últimas pesquisas. A gente não sabe explicar se foi tendencioso ou se realmente 
erraram muito feio. Então, abre-se no Brasil CPI para tantas coisas, investigar tantas coisas, e 
penso que poderia haver sim uma CPI para apurar porque tanto erro. Quando se erra coloca 
uma margem de erro de dois por cento e erra 14, 20% igual que aconteceu. Sinceramente, é 
de se lamentar. Então, quer dizer isso aí faz o quê? perde-se a credibilidade aos institutos de 
pesquisa. Cai por terra isso. Eu creio que se não fosse e aqui influencia pessoas a votar, às 
vezes, porque têm pessoas que não gostam de perder o seu voto. Eu vou votar em fulano 
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acontecer. Agora temos aí um segundo turno aqui no Estado, temos também o segundo turno 
nacional entre Lula e Bolsonaro e agora é pedir mais uma vez orientação para votar no melhor, 
votar em quem preserva a família, os valores familiares. Isso aí é algo de suma importância, 
porque a base da sociedade é a família e quando a família cai pelos caminhos errados 
sinceramente a nação perde muito. Pessoas devem votar em candidatos que realmente creem 
em Deus, que confiam em Deus, porque alguns que não realmente não acreditam, mesmo 
sendo ateus respeito a opinião, mas Deus em primeiro lugar. Deus acima de tudo e acima de 
todos. Na minha concepção, cada um tem um direito a escolher e votar também em 
candidatos que sejam contra a ideologia de gênero nas escolas. Os alunos, nossas crianças, 
têm que ser respeitadas. Elas têm o que elas têm que aprender o melhor. É como ter civismo, 
como ser um patriota, como defender os valores morais, valores éticos. Eu creio que fazendo 
assim, nós teremos um Brasil melhor para as nossas crianças, porque eu tenho filhos, tenho 
netas e, com o passar do tempo, o voto nosso de hoje será para benefício desse, porque o 
tempo vai passando e as coisas vão acontecendo. Então, eu peço que realmente Deus venha 
iluminar a mente de cada um para fazer essas escolhas. Voltando aqui a respeito do dia do 
vereador, quero também agradecer ao povo que nos elegeu, porque senão nós não 
estaríamos aqui e aqueles que estiveram junto conosco, os candidatos do Cidadania. A Josi 
falando a respeito do quociente eleitoral. Olha a quantidade de voto que Renzo teve, não foi 
eleito. Então, quer dizer Virgílio Camata também esteve na nossa base. Então, quer dizer voto 
desses vereadores que nos colocaram aqui. Então, parabéns a todos aqueles que estiveram 
conosco nessa caminhada e sintam-se representados por todos nós aqui. Meu boa, noite que 
Deus abençoe a todos." O Presidente concedeu a palavra ao vereador Jovander Comério, que 
realizou seu discurso: "Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores desta Casa que hoje 
deram o ar da graça de nos presentear com uma lembrança, nosso muito obrigado. O carinho 
que nós temos por vocês eu tenho certeza que o de vocês ainda acho que é maior por nós, 
nos ajuda muito com seus trabalhos e a gente só tem a agradecer. Quero cumprimentar o 
pastor Edson Quintela, seu filho Raphael, hoje homenageado. Eu fiz a indicação, mas 
agradecer o colega vereador que vai te dar essa oportunidade e nós agradecer a oportunidade 
de você nos representar, o nosso município nas suas jornadas em prol do esporte. Isso aí. 
Quero cumprimentar a todos que fazem presente, o Rodrigo, Colmeia que eu tenho um 
carinho muito grande, parabenizar pelo trabalho que você sempre fez em prol do cresciment~~ 
do nosso município e sempre faz, nunca medindo esforço. Então, meus parabéns a você pel~ 
seu trabalho. Você é fundamental. Espero que essa aposentadoria demore um pouquinh 
mais para você contribuir mais um pouquinho. Brincadeira. Você já merecia estar aposentado 
pelo trabalho que você já fez. Meus parabéns. Senhor Presidente, eu tenho um 
questionamento a fazer. Primeiro, eu quero também aproveitar que eu estou fazendo as 
homenagens, eu quero parabenizar o Renzo, ele e a Soraya, que pena que dois candidatos que 
tiveram muitos votos, o Renzo, o terceiro mais votado do Estado, a Soraya, a décima mais 
votada do Estado, não tiveram oportunidade de se elegerem. Que pena para o nosso 
município de Marilândia, pessoas que realmente têm compromisso. O Renzo, na questão da 
saúde, que sempre tem representado os colegas vereadores, tem representado na nossa 
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cidade e a Soraya, com as emendas parlamentares que ela destinou ao nosso município, que 
eu tenho certeza que vai fazer falta para nós. Então, que pena, que pena mesmo é que Renzo 
e Soraya não se elegeram, que eu tenho certeza que o nosso município, mesmo sabendo que 
a vontade deles de continuar ajudando, mas agora eles serão limitados, infelizmente, mas eu 
sim fico muito triste com essa derrota desses dois que têm compromisso com o nosso 
município, sinceridade. Espero que não desistam, que são pessoas de bem e que não medem 
esforços para fazer o bem. Quero, senhor Presidente, pedir ao prefeito e ao secretário de 
esporte e cultura que tenham essa sensibilidade. Colega vereador outro dia Silvano falou da 
academia que está lá no Santana. Parar com picuinha, de perseguição, porque a comunidade 
do ex-prefeito, vai lá instalar aquela academia. Já vai fazer um ano agora em dezembro que 
essa academia está lá dentro na quadra atrapalhando as crianças brincar, vai acabar 
machucando alguém. Então assim, se até o final do ano o prefeito não instalar nessa academia 
eu vou convocar a comunidade para nós fazer um bolo de aniversário para poder comemorar 
um ano lá guardado dela na quadra, porque está fazendo vergonha. É uma vergonha o 
prefeito, que tem tanto recurso disponível, não ir lá fazer a instalação dessa academia que 
não vai custar quase nada. Das duas uma: ou é perseguição política ou é falta de vontade para 
com o povo de Marilândia. Então, senhor Presidente, essas são as minhas faias ... " Silvano José 
Dondoni tomou um aparte: "Vereador, eu entrei em contato diversas vezes pedir né essa 
situação, há um processo um processo rolando. Primeiro, que se ia contratar uma empresa, 
depois a própria prefeitura ia fazer e depois parece que não tem o pedreiro na própria 
prefeitura. Já compraram o material, já me falaram, e não tem o pedreiro para ir lá fazer. Só 
que a população não pensa dessa forma, realmente passei por lá esses dias e vi tanto de 
reclamação. Queria deixar frisado assim que o deputado Da Vitória teve a boa vontade, tá né? 
destinando que um recurso de quase aproximadamente aí uns 40, 50 mil reais, então é caro 
é, uma academia tudo de inoxidável, bonita né na verdade e a vontade minha também é igual 
a sua, que seja colocada o mais rápido possível naquela comunidade, porque é lazer, hoje a 
moda é essa né? saúde né? É importante. Valeu pela lembrança." Retomou Jovander: "Então, 
na verdade, é muito fácil assim. Vários cargos na prefeitura que foram criados no nosso 
mandato passado no meio do Geder para contratar comissionados com competência. Nós, na _~ 
época, a gente tinha pedreiro para poder fazer os trabalhos quando não havia condições de ~. 
contratar, mas ali, ô colega vereador, falta vontade porque até oito mil reais ou até vinte mil I' 
reais você pode contratar sem licitação, pode chamar, tem um monte de empresa que POde~r\ 'i 
fazer uma convocação, ir lá fazer a instalação. Na verdade, o que falta do prefeito é vonta e 
de fazer. Eu acho que é um pouco de perseguição política. Mas, independente disso aí, e t 
quero aproveitar e eu fui nos deputados e acabei esquecendo de falar dos demais, os outros 
candidatos que têm compromisso com a nossa cidade que ganharam. Que bom. Nós não 
conseguimos eleger a Soraya, mas eu elegi o vereador Mazinho dos Anjos. Quero parabenizar 
ele, deputado Mazinho dos Anjos teve a votação expressiva também no estado e hoje vai nos 
representar, é uma pessoa que tem compromisso também com o nosso município. Eu tenho 
certeza que nossos pedidos a ele eu tenho certeza que não serão negados e eu tenho certeza 
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porque todos esses candidatos que foram eleitos através do nosso pedido de voto aqui no 
nosso município é porque eles nos representam. Eu não tenho dúvida disso. Evair de Meio, 
que tem compromisso próprio, Da Vitória, Chambinho e outros aí que a gente sabe que hora 
que a gente for procurar, a gente vai ter o respaldo e vai encontrar. Eles irão nos representar. 
Não tenho dúvida disso. Boa noite a todos. Fiquem com Deus." O Presidente concedeu a 
palavra à vereadora Alcione Boldrini Monechi, que proferiu: "Boa noite a todos. 
Parabenizando a todas as pessoas que fizeram um trabalho maravilhoso nesta eleição. Boa 
noite aos internautas, aos meus colegas vereadores, a todos que estão aqui em nome do 
Colmeia, que é um parceiro que trabalhou muito tempo comigo. Primeiro dizer da surpresa 
hoje que nós recebemos dos nossos colegas, Josi por favor passa o seu presente aqui. Quero 
agradecer e mostrar todos nós vereadores recebemos este presente com muito carinho. 
Então, a gente precisa agradecer e falar e mostrar. Foi feita uma surpresa e todos nós estamos 
muito gratos e comovidos com esta lembrança. Esta Casa de Leis, muitas vezes, recebe muitas 
dificuldades e reclamações quando a gente aprova alguma coisa para beneficiar vocês. Este 
ano mesmo a gente beneficiou com abono de aniversário e a gente foi apedrejado lá fora. 
Então, a gente precisa mostrar para vocês que têm pessoas que merecem e que não merecem. 
Então, só para dizer e agradecer que isso nada é mais que uma lembrança simbólica, mas o 
que vale é o coração e o carinho. Queria falar também do Outubro Rosa só para iniciar, porque 
é importante a gente lembrar que hoje, dia primeiro se inicia mais uma batalha aí, 
simplesmente um mês para simbolizar uma luta contra o câncer de colo, de mamas, que a 
gente precisa simplesmente só focar e lembrar que todos os meses, todos os dias, é 
importante e a mulher precisa se cuidar, esse valorizar e não permitir que essa doença, que 
vem matando tantas mulheres, continue. Prevenção é tudo e eu que é importante: procura o 
postinho de saúde, procura a unidade mais próxima, faz o exame Papanicolau, faz o exame de 
mama, por favor se cuidem que isso é muito importante. Falar de política, de eleição. Primeiro, 
dizendo a vergonha que eu tenho de encontrar pessoas que não sabem nem em quem vai 
votar no dia da eleição. Como é triste uma coisa tão importante chamado voto, onde você vai 
num pleno domingo, tira um dia para você escolher alguém que vai representar a gente, 
muitas vezes, as pessoas pegar um papelzinho no chão e falar vou votar nesse daqui, não sei ,; 
nem quem vou votar. Eu ouvi isso muitas vezes durante o dia que eu passei no domingo na N' 
campanha. A gente precisa avaliar melhor os candidatos, a gente precisa saber quem está nos {\~ 
representando. Não permita mais votar simplesmente porque vai ganhar. Gente, Olhem~ 
candidato que vocês estão elegendo, porque se vocês receberem dinheiro para poder eleg 
você não pode mais cobrar e vocês elegerem simplesmente por não ter conhecimento, você 
também não vão saber cobrar. Precisamos saber usar o nosso voto para trazer benefícios. O 
meu deputado vai ser sempre meu deputado, quando eu apoiei ele não foi porque ele vai 
fazer alguma coisa, é porque ele vem fazendo há anos alguma coisa. O meu medo hoje não é 
porque ele perdeu, é de tudo que nós vamos deixar de receber: de um hospital maior, de 
projetos lindos que ele tinha, que nossa população ia ficar assistida. Eu tava com tanta vontade 
de ver Colatina tendo mais especialistas, neurologistas, psiquiatras, urologistas, 
ginecologistas, neuropediatras para atender nossas crianças que estão aí, conseguindo nem 
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1 laudo para poder estudar, laudo para ser ter os benefícios. Nada. Eu tinha esperança, Josi. Na 
2 verdade, quando as pessoas falam assim: você vai ganhar o quê com isso? Eu trabalho no 
3 hospital, ganhar a mesma coisa que todo mundo ganha, eu poderia estar em outro hospital, 
4 em outro estado ganhando muito mais, mas eu amo chegar no São José e fazer minha parte 
5 como enfermeira e me dedicar às pessoas que vêm de Marilândia, que vêm de São Gabriel da 
6 Palha, que vêm de São Mateus, que vêm de todos vinte e cinco municípios, Pancas, 
7 Mantenópolis e atender com a mesma qualidade de amor que a gente vem atendendo. Então, 
8 o Renzo não perdeu, quem perdeu fomos nós população, porque se não tem crescimento São 
9 José que é pequeno não consegue atender e a demanda vai aumentar na fila de cirurgia, na 

10 fila de exame de consulta e as minhas o sonho de expansão era de aumentar cada vez mais. 
11 Eu tinha esse sonho juntamente com meus colegas, juntamente com a equipe toda que 
12 trabalhou. Ganhamos alguma coisa, Josi? Nada. Nós só estávamos pensando nos 
13 pequenininhos, porque plano de saúde eu tenho, eu não preciso preocupar em me atender, 
14 eu tenho plano de saúde, mas eu não consigo deitar a minha cabeça no travesseiro e saber 
15 que muitas vezes eu não vou conseguir atender àquelas pessoas que realmente não tem 
16 condição nenhuma. Então, isso para mim está sendo doído. Então, de ontem para cá ver um 
17 cara como Renzo, que fez uma campanha sendo o terceiro mais votado do nosso estado e não 
18 tendo a chance de trazer o nosso benefício, é muito dolorido isso, doloroso. Eu só espero que 
19 o nosso governo, aquele que ganhar, que agora tem o segundo turno, que ele não esqueça do 
20 São José e da Unesc Saúde como muitas vezes foi esquecido porque quando o Renzo entrou 
21 como estadual ele começou a bater de frente com muitas coisas, principalmente uma cirurgia 
22 cardíaca que o São José recebe, se eu não me engano por oito mil reais. Outros hospitais 
23 receberam mais de 20 e 25 mil reais, tamanho era o problema que o São José tinha. Pergunta 
24 se ele atendia com menos carinho e com menos amor e com profissionais da mesma qualidade 
25 que os particulares ... " Adilson Reggiani solicitou um aparte: "Vereadora, me permite um 
26 aparte. Eu vejo na sua fala que você está emocionada e é visto que onde tem amor e carinho 
27 tem emoções. Isso é normal. E a própria Bíblia diz que o choro pode chorar durar uma noite, 
28 mas a alegria vem ao amanhecer. Então, a gente que conhece o trabalho da Dra Lívia, a gente 
29 conhece a família Vasconcelos, a gente tem a certeza que Marilândia não vai ter perca 
30 nenhuma em relação ao atendimento pelo SUS; pelo contrário, eu acho que eles vão se -\ 
31 dedicar ainda mais em atender bem o nosso município. E em relação à quantidade de votos 
32 expressadas a ele, essa eu tenho certeza que não tem mágoa contra quem foi contra, mas ele 
33 
34 bem ao próximo e cuidando de pessoas. Esse carinho eu tenho certeza que ele sempre vai t r 
35 pela sociedade marilandenses. Muito obrigado pela aparte." Retomou Alcione: "Eu tenh 
36 certeza que não vai acontecer, mas a minha tristeza é pelas conquistas que a gente, por 
37 enquanto, gente vai ficar um pouco mais angustiado, mas eu vou futucar os candidatos dos 
38 meus colegas e vou pedir também, né Josi? porque aqui é parceria. Então, a gente vai buscar 
39 com Da Vitória, a gente vai buscar com Paulo Foletto, com Evair, os candidatos que ganharam 
40 com o estadual como o Dary Pagung, que a gente apoiou também. Então, a gente tem que 
41 lutar e buscar e respeitar cada um. E dizer que, independente daquele que ganhou se é o seu 
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ou se não o meu, que nós possamos. Eu venho falando isso muito. Ao invés de xingar, de 
criticar, nós políticos tira um tempinho, eu sei que é difícil não acreditar em política, mas ore 
mais por nós, ore pelo presidente que vai assumir o ano que vem, ore pelo Governador que 
vai assumir o ano que vem, ora para os deputados que vão assumir o ano que vem, ore por 
nós que vamos estar aqui mais dois anos ainda com vocês, se a gente possa contribuir e 
melhorar ainda mais a vida de vocês, orem porque igual eu estava falando, a oração ela 
atravessa montanhas, ela vai aonde que ninguém vai porque só o Senhor enxerga o coração 
de cada um de nós e ele sabe onde está o certo e onde está errado. Então, eu espero que 
todos que venceram, eu parabenizam muito mesmo, mas que possam continuar olhando para 
o Marilândia e nos abençoando que é isso que é importante. Eu fico feliz, mas a luta não pode 
parar e a gente tem que lutar e continuar, mas que o ano que vem nós possamos nas próximas 
eleições realmente repensar naquele que a gente quer votar e ir lá conscientemente votando 
naquele que a gente merece, que precisa e que faz por Marilândia, que faz pelo Estado. Como 
diz a frase: Espírito Santo não pode parar. Bora avançar, a gente tem que continuar avançando 
porque quem ganha, quem é beneficiado é a população. Eu acho que essa é a minha fala de 
gratidão mesmo com relação a parte de falar com vocês e eu fico muito grata a Deus por ter 
amigos e colegas que vêm fazendo a diferença aqui nesta Câmara, apesar das pessoas 
criticarem a gente, a gente não se abala porque a gente vai sempre pensar em fazer o que é 
melhor. Obrigado e boa noite." O Presidente Douglas Badiani agradeceu o presente ofertado 
pelos servidores da própria Câmara e parabenizou Renzo, Da Vitória, Paulo Foletto, Dary 
Pagung, Rodrigo Bonadiman e Vinícius Bragato. ORDEM DO DIA: O Presidente solicitou à 
primeira secretária Josiane Cristina Silva Passamani que verificasse a presença dos vereadores para 
dar início à ordem do dia da presente sessão. A secretária constatou a presença de todos os 
vereadores no plenário, atendendo ao artigo 170 do Regimento Interno Cameral, dando início a 
votação das matérias constantes na ordem do dia. O Presidente colocou em única discussão e 
votação da Emenda modificativa Nº 01/2022 _ De autoria da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final que "APRESENTA EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 63/2022, QUE TEM 
POR OBJETO: CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER DO MUNiCíPIO DE 
MARILÂNDIA, ESTADO DO EspíRITO SANTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi colocado em ~ 
discussão; em seguida, foi votado e aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em primeira .f 
discussão e votação do Projeto de Lei nº 63/2022, juntamente com a Emenda Modificativa Nº "'\ 
01/2022 _ de autoria do Chefe do Pode~ Executivo Mu~icipal que "CRIA O CON:ELHO MUNICIPAL ~f\ 

DOS DIREITOS DA MULHER DO MUNICIPIO DE MARILANDIA, ESTADO DO ESPIRITO SANTO E~ D 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi colocado em discussão; em seguida, foi votado e aprovado p r 
unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação da Moção de Aplauso n- 
13/2022 _ de autoria dos vereadores Adilson Reggiani e Paulo Costa que tem a honra de parabenizar 
a Senhora Maria Leny Caniski Ferreira pelos relevantes serviços prestados ao Município enquanto 
servidora pública da Prefeitura de Marilândia. Foi colocada em discussão. O vereador Adilson 
Reggiani disse que essa homenageada trabalha exemplarmente em São Marcos. Em seguida, foi 
votada e aprovada por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente concedeu a palavra 
ao vereador Emílio Gava, que realizou a sua fala: "Uma boa noite a todos os colegas 

v_e_r_e_a_d_o_re_s_,_p_Ú_b_li_CO_q_U_e_f_az_p_re_s_e_n_te_aq_u_i_n_e_s_ta_n_o_it_e_d_e_h_O_j_e,_v_e_r_g_íI_iO_,_JO_r_d_a_n_a_, _p_as_t_o_r_E_d_so_n_, ~ 
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seu filho Raphael que vai ser homenageado hoje, Colmeia, Rodrigo e todos que se fazem 
presente e você de casa que nos acompanha pelas redes sociais. Gostaria primeiramente de 
estar agradecendo aos funcionários desta Casa por ter lembrado do dia do vereador, que 
aconteceu, se eu não me engano, no último sábado, né? Estão nos presenteando com essa 
belíssima caneca que vocês estão vendo aqui, a vereadora Alcione já pôde apresentar aqui 
para vocês. Então, nosso muito obrigado a vocês funcionários por terem se lembrado da gente 
dessa data especial, né? Gostaria também agora de falar um pouquinho sobre a questão do 
processo eleitoral que aconteceu no dia de ontem, parabenizar a todos aqueles que obtiveram 
êxito e também àqueles que disponibilizaram o seu nome para poder estar disputando uma 
das vagas, tanto na Assembleia como na Câmara Federal, Senado e governo e também a 
presidente. Então, todos aqueles que obtiveram êxito, em especial àqueles que tiveram uma 
votação expressiva aqui no município de Marilândia, eu acredito que todos esses que tiveram 
a oportunidade de ter votos aqui, é porque trouxeram algum benefício e teve apoio de algum 
dos vereadores, prefeito, vice-prefeito, secretariados, ex-vereadores, né? Então, todos esses 
que tiveram essa votação expressiva aqui no nosso município trouxeram algum benefício. 
Parabenizar deputado Evair que foi eleito, deputado Paulo folheto que foi eleito, deputado Da 
Vitória, que estiveram mais presentes aqui no nosso município trazendo recursos para o nosso 
município nesses últimos anos. Parabenizar também os deputados estaduais, em especial a 
nossa Federação, aonde tivemos possibilidade de PSDB e cidadania fazer em três, do deputado 
Vandinho Leite, deputado Mazinho dos Anjos e deputado Gandini, né? que fizeram parte da 
Federação PSDB e Cidadania, aonde os três ali obtiveram êxito nas eleições. Parabenizar 
também a coragem do Cabo Bonadiman, daqui do município de Marilândia, por ter colocado 
o seu nome à disposição e ter brigado incansavelmente atrás dos votos, obteve aí um pouco 
mais de dez mil votos, parabéns Bonadiman, é de Marilândia, é da terra. Então, temos que 
parabenizar também pela coragem de ter colocado o seu nome à disposição, não só do 
município, mas do Estado do Espírito Santo para poder alcançar uma das vagas. Infelizmente, 
não obteve êxito, mas a sua coragem e a sua determinação foram essenciais, né? E uma última 
situação aqui, que eu fui cobrado na semana passada sobre a questão da pista de caminhada. 
Muitas pessoas que fazem a caminhada, mas três pessoas especial vieram até mim pedir para , 
aquilo ali que tem alguns locais da pista de caminhada aonde os blocos ali já saíram do lugar. .~ 
Então, assim tá causando as pessoas mais de idade. Parece que semana passada uma pessoa ~ . 
chegou a cair, ia se machucar. Então, a gente pede o prefeito, a Secretaria de Obras, em SJ ~ 
especial, para poder ... " Josiane Cristina Silva Passamani tomou um aparte para dizer: "~ 
verdade, já tem um pedido há algum tempo já que essa pista de caminhada não, é algum 
partes, é a pista quase inteira com os blocos soltos. Já houve um acidente ali, de fratura 
braço nessa pista de caminhada. Eu já conversei com o prefeito sobre isso. Na época, ele 
alegou que como vai mexer com o asfalto, né isso? que vai passar ali a pista, eles vão mexer 
também na pista. Então, mas já tem um tempo, isso já tem quase um ano. Eu acho que seria 
legal a gente estar conversando com ele que realmente até isso acontecer as pessoas não vão 
conseguir usufruir com sucesso ali naquela pista, porque realmente ela está bem danificada." 
Emílio Gava retomou sua fala: "Então, vereadora, a gente sabe que há uns quinze dias atrás 

Rua Luis Catelan, 230 - Telefone: (27) 3724-1177 
CEP 29725-000 Marilândia/ES - http://www.marilandia.es.leg.br 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARILÂNDIA 
ESTADO DO EspíRITO SANTO 

Biênio 2021/2022 
Sala das Sessões 

25ª Sessão Ordinária 2022 - 03 de Outubro, Segunda-Feira Página 15 de 16 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

teve a questão da audiência pública ali na comunidade de São Pedro, aonde foi falado da 
questão da reestruturação do asfalto e da complementação do asfalto ligando àquele que já 
vem de São Rafael, né? Mas assim, foi apenas feito uma audiência pública e não foi dado datas 
para aquilo poder começar ainda. Então, se estar esperando essa situação, infelizmente ainda 
nós não temos concretizado a questão de datas. Então, acho que a gente tem que estar 
cobrando mesmo porque na semana passada caiu outra pessoa, se machucou, ralou o joelho 
e aí vieram e estão nos cobrando sobre a questão ali da pista de caminhada e sabemos assim 
que ali na pista a maioria das pessoas que utiliza dela para poder fazer as suas atividades 
físicas, utilizam depois do horário de expediente de trabalho, depois das cinco e, muitas vezes, 
acaba assim ficando de noite, as pessoas ainda transitando naquele lugar. Então, a gente pede 
a prefeitura que não espere mais muito e que seja assim providenciada quanto antes a 
reestruturação de toda aquela pista, onde tem partes danificadas. Igual a vereadora colocou, 
que não são pequenas partes, são muitas partes, e que já está sendo cobrado algum tempo. 
Então, a gente reforça esse pedido e que isso seja reestruturado o quanto antes. Então, essas 
são minhas as falas. Boa noite, muito obrigado." O Presidente concedeu a palavra à vereadora 
Alcione Boldrini Monechi, que falou: "Eu só queria ressaltar que amanhã é o aniversário da 
minha mãe, fazendo vinte aninhos. Que Deus abençoe ela, que dê muita força para ela, que 
ela continua. Que Deus dê muito tudo para ela muita saúde. Dia 9 é meu irmão. Que ele 
também tenha tudo de bom, seja muito feliz. Calma, que tenho tempo ainda deixa eu ficar 
com meus 44 anos, chega 45 depois. Então assim, só dizer o quanto que eu amo eles e que 
Deus dê muita saúde e felicidade para todos eles. Parabenizar também a gente falar um 
pouquinho das pessoas que, pela primeira vez, é candidato é interessante realmente o Vinícius 
ele veio, teve poucas pessoas que apoiaram e teve mais de trezentos e poucos votos. É uma 
pessoa que tem vontade, mas eu acho que eu falei isso que Marilândia passou da hora de 
fazer um representante estadual. Eu acho que Marilândia tem que pensar com carinho unir, 
forças e daqui quatro anos quem sabe sair desta Casa marilandense aqui um estadual. Eu acho 
que a gente tem que ter esse respeito com o povo de Marilândia. O Milanez teve mais de 
setenta por cento dos votos, não foi isso? e depois teve o Davi Loredo, teve mais alguém? e 
agora o Bonadiman. Então, acho assim que a gente tem que ter essas pessoas que realmente 
têm coragem, né? E quem sabe uma hora alguém vem e realmente tem uma pessoa de dentro 
de Marilândia para ser representada por nós, a gente fica muito feliz. Tá bom. Obrigado. Era 
só essa a minha fala. Deus abençoe a todos vocês." O Presidente concedeu a palavra ao ~ 
vereador Silvano José Dondoni. que falou: "Seu, presidente, só agradecendo aqui. Eu acho que ~ 
o colega Emílio falou alguma coisa, o governo do Estado veio apresentar o projeto que liga São ~ 
Pedro a São Rafael, um projeto importante para o nosso município. Também foi apresentado ~ 
o projeto que liga Patrimônio do Rádio a ~órrego do Argeu em audiência pública. Então aSSi~"\ 
a população espera muito por isso. E de grande alegria a gente vê já essa semen e .\'S 
germinando; germinou e agora a gente quer essa semente que, germinada, dê frutos, que iss 
seja concluído. Então, a gente sabe agora que é um processo de licença ambiental, depois vai 
para licitação para ver as empresas que vão pegar, mas eu vejo que o Estado está no caminho 
certo. O Estado está cada vez mais crescendo e dando essa oportunidade para nós do estado 
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1 e muitas vezes até para pessoas de fora do Estado, também que se beneficiam. Deixei de falar 
2 na minha fala rapidinho, a equipe do PA também estive na sexta-feira e o atendimento assim 
3 nota mil. Vi lá, tava toda a equipe. Parabenizar a também doutora Bárbara, que não conhecia 
4 e vi, engraçado que eu até brinquei, que eu nunca vi uma médica buscar a pessoa, buscou 
5 paciente lá na recepção. Eu tava lá vendo o celular: 'você tá querendo ser entendido?' Eu falei: 
6 'Dezoito anos que eu sou vereador nunca vi isso não, viu?' Então assim, tá de parabéns, parece 
7 que ela tá saindo não sei, eu ouvi essa conversa, não sei; ela é muito eficiente. É isso, que a 
8 população quer ser bem tratada, viu gente? e também aos funcionários que são os nossos 
9 olhos. Boa noite a todos." ENTREGA DO TíTULO DE CIDADÃO MARILANDENSE. O Presidente 

10 Douglas Badiani proferiu: "Neste momento, iremos proceder a entrega do título de cidadão 
11 marilandense, que foi devidamente aprovada por esta Casa. O título de cidadão marilandense 
12 visa homenagear personalidades nascidas em outras cidades, desta forma apresentamos essa 
13 singela homenagem como forma de reconhecimento, por sua dedicação esportiva na 
14 representatividade de nosso município de MarilândiajES". A secretária fez a leitura da 
15 biografia e das conquistas de Raphael Uno Quintela. Após a leitura, o Presidente solicitou que 
16 o vereador autor, Jovander Comério, que procedesse a entrega do título ao homenageado. 
17 Após a entrega, o Presidente convidou Raphael Quintela a fazer uso da palavra, que realizou 
18 um grande discurso de agradecimento pela homenagem e aproveitou para expor seus planos 
19 para Marilândia e para sua vida nos torneios nacionais e internacionais. ENCERRAMENTO: O 
20 Presidente agradeceu a presença dos internautas que acompanharam pelas redes sociais e 
21 convocou os vereadores para participarem da próxima Reunião Ordinária, que será realizada no dia 
22 10 de outubro de 2022 às 18:00 horas. Do que, para constar, eu Josiane Cristina Silva Passamani, 
23 Primeira Secretária da Mesa, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, seguirá assinada. 

J '51 ~ ~i?&~PA55AMANI 
~rI: Primeira Secretária 

Rua Luis Catelan, 230 - Telefone: (27) 3724-1177 
CEP 29725-000 Marilândia/ES - http://www.marilandia.es.leg.br 


